
Анализ 

анкетирования студентов ГБПОУ РХ ЧГСТ для выявления желающих участвовать в волонтерской 

профориентационной работе техникума 

от 25.03.2021 года 

Анкетирование проводилось среди студентов 1-2 курсов отделения подготовки 

квалифицированных рабочих и служащих. В опросе приняли участие 3 группы первого курса 

(ЭГС- 20, МОР-20, ПМ-20), 3 группы второго курса (ЭГС-19, МОСРД-19, ПМ-19), всего 

прошло анкетирование 126 студентов. 

Цель анкетирования:   

1. Произвести отбор инициативных студентов, желающих принимать участие в: 

- профориентационной работе, в том числе PR- мероприятиях, обеспечивающих целевую 

аудиторию необходимой информацией для принятия решения о выборе профессии, реализуемом 

направлении подготовки в ГБПОУ РХ ЧГСТ; 

- реализации программы «Профпробы – как первый шаг к профессии» (среди студентов, 

добившихся успеха в своей профессиональной сфере). 

2. Определить направления работы в подготовке студентов-волонтеров. 

Перед проведением анкетирования педагоги озвучили цель анкетирования, проинформировали 

студентов о направлениях проводимой профориентационной работы со школьниками, учителями, 

родителями как в школах города, так и на базе техникума. Было акцентировано на то, что на 

проводимых мероприятиях с участием студентов- волонтеров, школьники получат общие сведения 

о профессии, соотнесут свой природный потенциал с требованиями конкретной практической 

деятельности, узнают информацию об организации учебно-воспитательного процесса техникума, 

сделают выбор нашего образовательного учреждения для получения профессии и др. А сами 

студенты –волонтеры  смогут расширять возможности для своей самореализации, умения 

налаживания деловых коммуникаций, устанавливать эффективные межличностные отношения, 

действовать в нестандартных ситуациях. 

В ходе опроса студентам предлагалось ответить на вопросы анкеты. Анкета представляла 

собой открытые и закрытые вопросы, касающиеся желания студентов участвовать в проведении 

профориентационной работы среди школьников г. Черногорска. 

Студентам предлагалось ответить на 15 вопросов. Результаты анкетирования занесены в 

таблицу1.  

№ Содержание вопроса Результат 
1 Помогла ли проводимая в школе профориентационная работа 

определиться Вам с выбором учебного заведения? 
А) трудно сказать 

Б) да, помогла 
В) нет 

 
 
42,8% 

49,2% 
8% 

2 Помогла ли проводимая в школе профориентационная работа 
определиться Вам с выбором профессии? 
А) трудно сказать 
Б) да, помогла 
В) нет 

 
 
49,2% 
31,7% 
19,1% 

3 Чем Вы руководствовались при выборе учебного заведения для 

продолжения образования? (Выбрать не более трех вариантов)  

А) качество образования 

Б) престиж учебного заведения 

В) перспективы трудоустройства 

Г) расположение техникума 

Д) возможность поступления на бюджетные места 

Е) опыт друзей, знакомых, родственников 

Ё) другое _________________________ 

наиболее 
распространенные 
варианты ответов: 

перспективы 
трудоустройства; 
опыт друзей, 
знакомых, 
родственников 

4 Достаточно ли Вам было информации для выбора 
учебного заведения?  

 
 



А) знаю все об учебном заведении 
Б) в принципе знаю, но хотелось бы знать больше 
В) информации не достаточно 
Г) информации совсем мало 

19% 
44% 
29% 
8% 

5 Вы определились с профессией, но насколько Вы уверены в 

правильности выбора?  

А) абсолютно уверен 

Б) уверен 

В) есть сомнения 

Г) не уверен 

Д) затрудняюсь ответить 

 
 

27% 
17,6% 
13.4% 
12,6% 
29,4% 

6 При принятии решения о выборе профессии, на что Вы 

ориентировались?  

А) исключительно на собственное мнение 

Б) решение принято самостоятельно, но прислушивался к 

мнению других 

В) в большей степени доверял другим, чем себе 

Г) выбор за меня сделан другими 

Д) затрудняюсь ответить 

 
 
44,4% 
33,3% 
 

14,2% 
6% 
2% 

7 С какими сложностями Вы сталкивались при выборе профессии? 

(Выбрать не более трех вариантов)  

А) не достаточно информации по разнообразным профессиям 

Б) отсутствие информации о новых, современных профессиях 

В) отсутствие возможностей посмотреть, как работают 

специалисты по этой профессии 

Г) отсутствие информации о том, где можно получить 

информацию о данной профессии 

Д) нет возможности обучаться по желаемой профессии 

Е) родители и учителя не одобряли моего выбора 

Ё) требуются значительные денежные средства для учебы по 

другой профессии 

Ж) сомневаюсь, что могу найти работу по данной профессии 

З) друзья и близкие не поддерживали мой выбор 

И) профессия нравится, но низкооплачиваемая 

Й) с трудностями не сталкивался 

наиболее 
распространенные 
варианты ответов: 
отсутствие 
возможности 

посмотреть, как 
работают 
специалисты по этой 
профессии; требуется 
значительные 
денежные средства 
для учебы по другой 

профессии;  
с трудностями не 
сталкивался 

8 Понравились ли Вам профориентационные мероприятия в школе, 

в которых приходилось принимать участие?  

А) абсолютно все не понравились 

Б) большинство не понравилось 

В) понравились почти все 

Г) очень понравились 

 
 

32% 
33,3% 
28,5% 
6,2% 

9 Что, по Вашему мнению, снижает эффективность того или иного 

профориентационного мероприятия? (Можно выбрать несколько 

вариантов)  

А) мероприятия проходят формально 

Б) рассказывают непонятные вещи 

В) рассказывают слишком банальные вещи о выборе профессии 

(скучно рассказывают) 

Г) специалисты, которые проводят консультацию, недостаточно 

компетентны 

Д) не используют игровые методы 

Е) устаревшая информация 

Наиболее 

распространенные 
варианты ответов: 
мероприятия 
проходят формально; 
скучно рассказывают; 
не используют 
игровые методы 

 
 
 



Ё) все нормально 

10 Что, по Вашему мнению, необходимо изменить, чтобы 
улучшить работу по выбору профессии?  
Ваш ответ: _______________________________. 

Варианты ответа: 
побывать на 
предприятиях; чтобы 

о профессии 
рассказывали не 
учителя, а 
специалисты 

11 Хотели бы Вы участвовать в волонтерской работе техникума, 

связанной с профориентацией школьников? 

А) да 
Б) нет 
В) не уверен 

Г) затрудняюсь ответить 

 
 
60,3% 
16,6% 
8% 

15,1% 

12 Каким бы делом Вы хотели заниматься в качестве волонтера? 

А) выступление агитбригады; 
Б) проведение экскурсий по техникуму; 
В) изготовление презентационных материалов о техникуме; 
Г) участие в мастер-классах, профпробах по профессии; 
Д) не желаю участвовать; 
Е) Ваш вариант:      ______________________. 

 

 
22,2% 
28,5% 
13,4% 
18% 
18% 
- 

13 Каким бы делом вы хотели заниматься конкретно в качестве 
волонтера? 

Студенты давали свои 
ответы, ориентируясь  

в основном на 
предыдущий вопрос, 
своих вариантов 
предложено не было 

14 Есть ли у Вас затруднения в общении с людьми, если есть, то в 
чем она выражается? 
А) стеснительность: 
Б) косноязычность; 
В) неуверенность в себе; 

Г) затруднений нет 
Д) свой вариант ответа 

 
 
28% 
16% 
14% 

42% 
 

По результатам анкетирования можно сделать следующие выводы: 

1. Студенты понимают значимость профориентационной работы, указывают на проблемы, с 

которыми им пришлось столкнуться при выборе профессии и учебного заведения. 

2. На основе полученных данных можно сделать вывод, что у студентов есть желание 

участвовать в волонтерской профориентационной работе техникума. 

 

Зав. отделением ПКРС                          Жиляева Т.В. 

 

 

 


